

Круглый стол Мурманского отделения  
Российского философского общества

**Философия Мартина Хайдеггера: пути, проблемы, опыт  
освоения (в честь 130-летия Мартина Хайдеггера)**

25 октября 2019 Мурманское отделение Российского философского общества организует круглый стол Философия Мартина Хайдеггера: пути, проблемы, опыт освоения (в честь 130-летия со Дня Рождения). К участию (в очной или онлайн форме) приглашаются все интересующиеся мыслью немецкого философа.

**Время начала:** 25.10.2019 в 17,00.

**Место:** г. Мурманск, ул. кап. Егорова 15, ауд. 302 (ФГБОУ ВО «Мурманский арктический государственный университет»).

26 сентября 1899 г. родился Мартин Хайдеггер, который является одним из самых загадочных философов XX века. Пожалуй, ни одна фигура в истории современной мысли, обладая сопоставимой известностью, не вызывала таких противоположных оценок: от признания его величайшим философом XX века (и тайным королём философии) до резкого неприятия и обвинений в нарочитой сложности мысли и туманности языка. Важно, что Хайдеггер пытался работать предельно онтологически, а поэтому говорил о вещах, которые практически невозможно разукрупнить, аналитически «взвесить» и поставить себе на службу. Соответственно, его мысли мало «стыкуются» с той всепоглощающей тенденцией современности, которую можно определить как форматирование. Как, например, «состыковать» его утверждение о том, что мышление бытия «не является никаким методом или системой», а представляет собой «путь, который идёт сам», с тем пониманием философии, который навязывается нам в форматах современных рецензируемых статей, монографий, учебников? Кроме того, такая онтологизация означает пересмотр привычного субстантивного языка философии – т.е. языка, ориентированного на поиск сущностных оснований, а не на аналитику способов бытия.

В какой мере мы можем действительно освоить пути мысли, по которым шёл немецкий мастер? Какой отклик порождает опыт чтения Хайдеггера в нашем мышлении? Насколько «стыкуется» его философия с другими позициями? Реально ли усвоение ключевых положений и мыслей Хайдеггера в качестве методологических принципов для научных

исследований в конкретных дисциплинах? Возможен ли антропологический разговор о русском или арктическом Dasein?

В рамках круглого стола мы бы хотели поговорить о следующих темах, которые присутствовали в мысли Хайдеггера или, так или иначе, с ней связаны.

Время – язык – бытие

Поиск смысла бытия

Dasein как способ бытия человека: pro et contra

Подлинное и не подлинное

Своё и не своё

Осмысление и расчёт

Мышление и бездумность

Бытийно-исторический взгляд на технику: Поэзис и По-став

Хайдеггер и экософская парадигма в современной мысли

Хайдеггер о животных (животное – скудомирно, человек – мироразмерен)

Проблема своего (подлинного)

Проблема отчуждения

Досократическая философия: новое прочтение

Язык экзистенциалов

Хайдеггер и русская философия

Проблемы антропологизации и социологизации философии Мартина Хайдеггера

Хайдеггер в политическом и политологическом дискурсе

Философия Мартина Хайдеггера и онтологический поворот в социальной антропологии

Хайдеггер и скандалы о (толки о) Хайдеггере

Свободная тема.

### **Планируемый формат мероприятия:**

1. Выступление с сообщениями (до 5 минут) и с развёрнутыми сообщениями (до 10 минут).
2. Свободная групповая дискуссия.

Возможно участие иногородних (иностранцев) участников в мероприятии в онлайн форме (Скайп). Рабочий язык – русский. Желающим выступить с развёрнутыми сообщениями, необходимо выслать тему сообщения до 21 октября 2019 на адрес [Voronov.msru@rambler.ru](mailto:Voronov.msru@rambler.ru)